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Бактеріальна флора, що ускладнює перебіг бойових поранень у 

збройних конфліктах різних часів має істотні відмінності. Знання видового 

складу та біологічних властивостей мікроорганізмів, що інфікують рани, є 

основою вибору обґрунтованих методів боротьби з гнійно-запальними 

ускладненнями. 

В трьох Військово-медичних клінічних центрах (ВМКЦ) (Київ, 

Львів, Вінниця) проведено аналіз результатів бактеріологічних досліджень 

бойових (вогнепальних та мінно-вибухових) поранень кінцівок. 

Резистентність мікроорганізмів описували відповідно до пропозицій 

EUCAST. Проаналізовано результати 326 бактеріологічних обстежень, 

отримано дані щодо 378 виділених штамів мікроорганізмів. 

В бактеріологічних дослідженнях проведених у ГВМКЦм.Київ 

78,5% виділених культур становили грамнегативні палички, в переліку 

яких переважали мікроорганізми родини Enterobacteriaceae (42,41%). 

Частота виділення Pseudomonas spp. становила 26,7% обстежених 

поранених, штами роду Acinetobacter - майже 10%. У пацієнтів ВМКЦ ЗР 

(м. Львів) у видовому складі мікрофлори ран також домінували 

мікроорганізми родини Enterobactericeae. У ВМКЦ ЦР м. Вінниці 65% 

виділених штамів мікроорганізмів також склали грамнегативні палички. 

Однак, в їх переліку перевагу мали неферментуючі палички (58 %), які у 

45,3% випадків належали до роду Acinetobacter, а у 12,8% випадків - до 

роду Pseudomonas. 

За станом чутливості до різних класів хіміотерапевтичних 

препаратів більшість виділених штамів грамнегативних паличок віднесено 

до полі резистентних. При цьому слід відзначити вкрай низький рівень їх 

чутливості до цефалоспоринів III - IV поколінь (5-15%). В значній мірі у 

відношенні до грамнегативних паличок втратили ефективність 

фторхінолони. Частка резистентних до них штамів становить в сучасних 

умовах від 56 % до 100%. Високою виявилась серед досліджених штамів 

питома вага карбапенемрезистентних P. aeruginosa та Acinetobacter spp.: 

від 71 % до 100 %. Стійкість P. aeruginosa до амікацину має локальні 

розбіжності від 33 % до 89% стійких штамів у пацієнтів різних 

лікувальних закладів. Відносно високу активність у відношенні раневої 



мікрофлори виявляв захищений сульбактамом натрію цефоперазон, 

чутливість до якого виявляли 68 % штамів неферментуючих грам 

негативних бактерій та 76 % штамів ентеробактерій. До коломіцину та 

тігецикліну стійкість виявляло менше 25% неферментуючих 

грамнегативних бактерій та ентеробактерій відповідно. 

Таким чином, аналіз результатів бактеріологічних досліджень 

свідчить про те, що у видовому складі мікробіоценозів мінно-вибухових 

ран кінцівок у сучасному військовому конфлікті переважає грамнегативна 

паличкова бактеріальна мікрофлора. При цьому, неферментуючі 

грамнегативні бактерії та ентеробактерії, що виділяються з ран, 

характеризуються множинною стійкістю до широкого переліку вживаних 

у сучасній медичній практиці антибіотиків. 
 


